
 2013-2012السنة الدراسیة       الرابطة  –ثانویة بلعروسي بن یحیى 
 تانالمدة: ساع               تجریبیة علومالثالثة  المستوى:

 
 في مادة الریاضیات الثانيلفصل ااختبار  

 
 نقاط) 10( التمرین الأول

 
 : المستویات نعتبر  . الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس 

   (P):  x + y – 2z + 1 = 0  ، (Q): 2x – y + z – 4 = 0         ،(π) : 3x – z – 
3 = 0 

 غیر متوازیین. (Q)و  (P)بین أن /1
 .(Q) و(P)  ینالمستویمشتركة بین  I(1, – 2 , 0) النقطة تحقق أن / 2
تمث�یلا وس�یطیا استنتج مما س�بق  .(Q)و  (P)من  یوازي كلا n)3,5,1( أن الشعاع  برھن /3
 .(Q)و  (P)مستقیم تقاطع  (D)  لمستقیملـ
 على التوالي. (Q)و  (P)على  A(1, 0, 0)مسقطي  Cو  B لتكن/ 4
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اس�تنتج معادل�ة دیكارتی�ة  .(D)عم�ودي عل�ى المس�تقیم  (ABC)أن المس�توي  أثبت ب/      
 (ABC).للمستوي 

5 (M(a, b , c)  نقطة كیفیة من المستوي(π) .  
 :أي متساویتان (Q)و  Mو بین  (P)و  Mالمسافة بین  أن/ بین أ

d(M, (P)) = d(M, (Q)). 
 .(P)و  Aاحسب المسافة بین ثم   A∈(π)تحقق أن / ب
 حیث:من الفضاء  M(x, y, z)مجموعة النقط  (E)لتكن / جـ
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1zyx2x 222 =+++−. 

 .مركزھا ونصف قطرھایطلب تعیین ھي سطح كرة  (E)بین أن 
  .(Q)و  (P)مماس لكل من  (E)أن   استنتج / د    

 
  نقاط)10(التمرین الثاني 

 
)j,i,O(المستوي المركب منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس 
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i اكتب العدد المركب  –أ                 –  1
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+−=ω سيالشكل الأ على.  

012: أن  تحقق – ب  =+ω+ω . 
)1(وأن   2ω=ωأن أثبت – جـ  +ω−=ω . 
11zzالمعادلة :  Cنعتبر في  – 2 =+=...............................)..1. ( 
 ) .1یحقق المعادلة ( ωأن  أثبت –أ 



2فإن   (1)حلا للمعادلة    z = x + i yنھ إذا كان أ بین – ب 
1x −= . 

 .فقط   ωو  ωھي  ) 1(حلول المعادلة أن ستنتج ا  -جـ  
 . Rونصف القطر  Oمن الدائرة ذات المركز   A, B , Cنعتبر النقط  – 3

 أن :  أي ABCثلث مركز ثقل الم Oنفرض أن 
0OCOBOA =++..............................(2) . 

نضع :   الترتیب.على  A, B, Cلواحق النقط  a, b, cلتكن الأعداد المر كبة 
a
cq,

a
bp ==  . 

 . a| = |b| = |c| = R|اشرح لماذا   –أ 
  p + q = 0 + 1واستنتج أن   a + b + c = 0)  بین أن :2بالاعتماد على ( –ب 
 . p| = | q| = 1 + 1|وأن    p| = |q| = 1| أن: تحقق – جـ 
 .  pالقیم الممكنة للعدد  استنتج  –د  
  .  p = ω أن:نفرض  – 4
i311: تحقق أن – أ  =−ω=−ω  
=ω=q  ،ω بین أن :  – ب  ab  وω= ac 
a)1(ac,i3abc),1(aab أن: أثبت – جـ   −ω=−=−−ω=− 
 متقایس الأضلاع . ABCاستنتج مما سبق أن المثلث  –د  
 

 : بحل ھذا التمرین تكون قد برھنت على النتیجة التالیة : ملاحظة
 

 إذا انطبق مركز الدائرة المحیطة بمثلث على مركز ثقلھ فإن ھذا المثلث متقایس الأضلاع 
 

 بالتوفیق.    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الإجابة النموذجیة



 التمرین الأول : 
( )2,1,1np − ،( )1,1,2n q  على الترتیب. (Q)، (P)ناظمیان على  −

1 (( )2,1,1np )و − )1,1,2n q  غیر مرتبطین خطیا. −
 .I∈(Q)و  I∈(P)) نتحقق بالحساب أن 2
0n.npأكد أن ) نت3 0n.nqو = =. 
 n   شعاع توجیھ لـ(D)  وI   نقطة منھ. تمثیل وسیطي لـ(D) 
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 (P).یعامد  (AB)و  B (P)∋) أ/ نتحقق بالحساب أن4
و  (AB). واضح أن  (D)وبالتالي یعامد  (Q)امد یع (AC)وكذلك  (D)وبالتالي یعامد  (P)یعامد  (AB)ب/ 

(AC)  غیر متوازیان ومنھ(D)  یعامد المستوي(ABC) . 
)إذن  )5,5,1n  شعاع ناظم على(ABC)  بعد الحساب نجد . 

(ABC) : x +5y +3z – 1 = 0 . 
 .  3a – c – 3 = 0ومنھ  M ∈(π))أ /  5
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 ونصف قطرھا  Aسطح كرة مركزھا  (S)جـ/ 
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R))Q(,A(d))P(,A(dومنھ   (P)نقطة من  Aد/   . (Q)و  (P)مماس لكل من  (S)ومنھ  ==
 

 مرین الثاني : الت
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 012 =+ω+ω  ومنھ( )12 +ω−=ω  إذن( )1+ω−=ω. 
11واضح أن  -أ – 2 =+ω=ω . 
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 ومنھ   OA=OB=OC=Rأ /   – 3



Rcba ===. 

 a.بالقسمة على  a+b+b =0على التوالي ومنھ  OC,OB,OAھي لواحق الأشعة   a, b, cالأعداد  -ب
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1 + p + q = 0  ومنھq =– (p+1)  إذن 
1qp1 ==+. 
1pp1 -د  .ω=pأو  ω=pومنھ  +==
 بالحساب نجد :  -أ 4

3i311 ==−ω=−ω 
 = ω  q =  – (1+ω) -ب

a
bp  . b = a p = a ωومنھ  =

a
cq  .ω  c = a q = aومنھ  =

 -جـ 
)1(aaaab −ω=−ω=− 
)1(aaaac −ω=−ω=− 

i3a)(aaabc =ω−ω=ω−ω=− 
  -د
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3Ri3ai3acbCB ===−= 
 متقایس الأضلاع. ABC ومنھ المثلث

 


